
I l l l l l l 
MMB2018000000189 

Rada města Bma 

Z7/37. zasedání Zastupitelstva města Brna 
konané dne 6. března 2018 

ZM7/ JSÝf 

Název: 
Návrh na navýšení příspěvku Nemocnici Milosrdných bratří - návrh rozpočtového 

opatření 

• Důvodová zpráva 
• Rozpočtové opatření - tabulka 

Obsah: 

Návrh usnesení: 

Zastupitelstvo města Brna 

s c h v a l u j e 
- poskytnutí neinvestičního příspěvku Nemocnici Milosrdných bratří, příspěvkové 

organizaci, ve výši 720 tis. Kč z Fondu rezerv a rozvoje města Brna, k financování 
záměru zajištění dočasného ubytování pro specifickou cílovou skupinu navazující 
na poskytovanou zdravotní péči v Nemocnici Milosrdných bratří, příspěvkové 
organizaci, s termínem vyúčtování 30. 9. 2018 

- rozpočtové opatření dle tabulky, která tvoří přílohu č. ... těchto usnesení 

Stanoviska dotčených orgánů: 
• Rada města Brna projednala na své schůzi č. R7/158 konané dne 20. 2. 2018 a doporučila 

ke schválení. 
• Finanční výbor ZMB materiál projednal na svém zasedání dne 28. 2. 2018. Výpis usnesení 

Finančního výboru bude ZMB předložen písemně. 

Zpracoval: Předkládá: 

Odbor sociální péče MMB Rada města Brna 
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Důvodová zpráva 

Rada města Brna (R7/153) na své schůzi konané dne 23. 1. 2018 schválila „Záměr zajištění 
dočasného ubytování pro specifickou cílovou skupinu navazující na poskytovanou 
zdravotní péči v Nemocnici Milosrdných bratří, příspěvková organizace" (dále jen 
„Záměr"), jehož předmětem je řešení pravidelně se opakujícího problému během zimního 
období, který spočívá ve vázání kapacit nemocnice specifickou skupinou klientely - sociálně 
znevýhodněnými osobami, zejména osobami bez domova. Předmětem záměru je vyčlenění 
jednoho objektu v areálu bývalé LDN na Červeném kopci a dočasné zřízení (na 3 měsíce) 
ubytovací kapacity pro cca 20 osob. 

Rada města Brna zároveň uložila vedoucímu Odboru sociální péče MMB předložit 
Zastupitelstvu města Brna materiál týkající se zajištění financování tohoto Záměru. 

Nemocnice Milosrdných bratří, p. o. (NMB) předložila v rámci schváleného Záměru rámcový 
měsíční rozpočet, podpořený kalkulací nákladů stanice LDN na Červeném kopci, ze kterého 
vychází měsíční náklady na 285 tis. Kč (největšími položkami jsou mzdové náklady personálu 
pro zajištění 24hod. provozu, spotřeba energií a materiálu). Výnosy s ohledem na specifickou 
cílovou skupinu, jejíž příjmy jsou minimální, lze kalkulovat v objemu cca 30-50 tis. Kč 
měsíčně (za ubytování od klientů, příp. prostřednictvím dávek v hmotné nouzi z Úřadu práce). 

Ztráta je odhadována na 240 tis. Kč/měsíc, tedy 720 tis. Kč za období třech měsíců. Pro 
financování provozní ztráty navrhuje OSP MMB využít prostředky Fondu rezerv a rozvoje -
z rezervy Odboru sociální péče na služby sociální prevence a zapojit je do rozpočtu Odboru 
zdraví MMB. Z těchto prostředků by byl navýšen příspěvek města NMB. Poskytnutý 
příspěvek nemocnice zúčtuje podle skutečně dosaženého výsledku, tzn. bude-li ztráta nižší, 
prostředky budou vráceny zřizovateli. — 

Shrnutí Záměru 
- Zdravotními službami pro specifickou skupinu klientely (zejm. osoby bez domova) jsou 

zejména v zimním období vázány kapacity NMB v rozsahu cca 15 až 25 lůžek v denně. 

- Společné znaky této skupiny klientů: porušování provozního řádu, porušování práv jiných 
pacientů vč. krádeží, maření léčebného procesu, sklon k sebepoškozování zejména za 
účelem snahy o opakovanou hospitalizaci (včetně zneužívání ZZS JMK). 

- Neúměrně zvýšená zátěž ošetřujícího personálu spojená s marnou snahou pozitivně 
ovlivnit chování těchto jedinců je dlouhodobě neudržitelná. 
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Předmětem Zaměřuje zřízení dočasné ubytovací služby pro osoby bez domova po skončení 
zdravotní indikace v rámci poskytování zdravotní péče v NMB1. Toho bude dosaženo 
vyčleněním jednoho objektu v areálu bývalé LDN na Červeném kopci pro zřízení ubytovací 
kapacity cca 20 osob. 

Součástí ubytování bude poskytnutí ložního prádla, úklid (lx týdně), možnost využití pračky, 
společné sociální zařízení (WC, sprchy) a malá kuchyňka (konvice, ohřev jídla, lednička), 
možnost úschovy peněz a cenin u správce, TV ve společenské místnosti. 

Bude nabídnuto ošacení ze sociálního šatníku (OSP MMB), zdravotní dohled (lx týdně 
návštěva lékaře a zdravotní sestry). Počítá se s24 hodinovou přítomností personálu, 
intenzivním využití terénní sociální služby (kurátoři OSP MMB) a spoluprací s Městskou 
policií Brno (kontrola 2x denně). 

Komise sociální, zdravotní a prorodinné politiky RMB. 
Hlasování: 8 - pro, 0 - proti, 0 - se zdržel/ z 11 členů. Usnesení bylo přijato. 
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Je třeba zdůraznit, že smyslem Záměru není odmítání poskytování zdravotnické véče pro skupinu osob bez 
domova, ale snaha o řešení jejich primární potřeby ubytování v zimním období, které nelze řešit jinými 
možnostmi (pobytovými sociálními službami), a omezit tak vázání kapacit zdravotnických lůžek v NMB. 
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